

TEMAS 8 Y 9. 2º BACHILLERATO A

1. Calcula el valor de la derivada en el punto (1, -1) de la siguiente función:

$$2y^4 + 8x^3y - 4y^2x^2 + 4 = 0 \text{ (1 punto)}$$

2. Calcula los siguientes límites:

a) $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - x \cos x - 1}{\sin x - x + 1 - \cos x}$

b.) $\lim_{x \rightarrow 1} \left(\frac{1}{\ln x} - \frac{2}{x^2 - 1} \right)$

c) $\lim_{x \rightarrow 0} (\sin x)^{3x^2}$

d. Calcula los valores de a para que el $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x^2}{\cos^2 ax - 1} = -1$ (3 puntos)

3. Calcula las siguientes derivadas:

a) $y = \left(\frac{\cos x}{x^2 - 5x + 2} \right)^{3x+5}$

b) $y = \sqrt[x]{\frac{\sin x}{e^{\tan 3x}}} \text{ (2 puntos)}$

4. Calcula los valores a, b y c, para que la función sea continua y derivable, y además tenga segunda derivada. (2 puntos)

$$f(x) = \begin{cases} (ax^2 + bx + c) \cdot e^{-x+1} & \text{si } x > 1 \\ \sin(x-1) & \text{si } x \leq 1 \end{cases}$$

5. Sea la función $f(x) = x^3 - 2x^2 - 4x + 1$, calcula la monotonía, la curvatura, los máximos y mínimos, y los puntos de inflexión. Y la recta tangente y la recta normal a la curva en el punto $x=0$ (2 puntos)

TEMAS 8,9 2º Bach A

(1) $2y^4 + 8x^2y - 4y^2x^2 + 4 = 0$

$8y^3y' + 24x^2y + 8x^3y' - 8yy'x^2 - 8y^2x = 0$

$y' = \frac{-24x^2y + 8y^2x}{8y^3 + 8x^3 - 8yx^2} \Rightarrow y'(1, -1) = \frac{-24 \cdot 1^2(-1) + 8(-1)^2 \cdot 1}{8(-1)^3 + 8 \cdot 1^3 - 8(-1) \cdot 1^2} = \frac{24 + 8}{-8 + 8 + 8} = \frac{32}{8} = 4$

(2) a) $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - x \cos x - 1}{\sin x - x + 1 - \cos x} = \left[\frac{0}{0} \right] = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - \cos x + x \sin x}{\cos x - 1 + \sin x} = \left[\frac{0}{0} \right] = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x + \sin x + \cos x + x \cos x}{-\sin x + \cos x} = \frac{1}{1} = 1$

b) $\lim_{x \rightarrow 1} \left(\frac{1}{\ln x} - \frac{2}{x^2 - 1} \right) = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^2 - 1 - 2 \ln x}{\ln x (x^2 - 1)} = \left[\frac{0}{0} \right] = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{2x - \frac{2}{x}}{\frac{1}{x}(x^2 - 1) + \ln x \cdot 2x} = \left[\frac{0}{0} \right] = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{2 + \frac{2}{x^2}}{-\frac{1}{x^2}(x^2 - 1) + \frac{1}{x} \cdot 2x + \frac{1}{x} \cdot 2x + \ln x \cdot 2} = \frac{4}{2 + 2} = 1$

c) $\lim_{x \rightarrow 0} (\sin x)^{3x^2} = [0^0]$

$\ln \lim_{x \rightarrow 0} (\sin x)^{3x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \ln (\sin x)^{3x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} 3x^2 \cdot \ln (\sin x) =$

$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln (\sin x)}{\frac{1}{3x^2}} = \left[\frac{0}{0} \right] = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{\cos x}{\sin x}}{\frac{1}{3} \cdot \left(-\frac{2}{x^3}\right)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{3x^3 \cos x}{-2 \sin x} = \left[\frac{0}{0} \right] = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{9x^2 \cos x - 3x^3 \sin x}{-2 \cos x} = \frac{0}{-2} = 0$

$\lim_{x \rightarrow 0} (\sin x)^{3x^2} = e^0 = 1$

d) $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x^2}{\cos^2 ax - 1} = -1$

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x^2}{\cos^2 ax - 1} = \left[\frac{0}{0} \right] = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2x \cos x^2}{2 \cos ax (-\sin ax) \cdot a} = \left[\frac{0}{0} \right] = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos x^2 + x (-\sin x^2) \cdot 2x}{-a^2 \sin ax (-\sin ax) - a^2 \cos ax \cos ax} = \frac{1}{-a^2} = -1$

$\Rightarrow \frac{1}{-a^2} = -1 \Rightarrow 1 = a^2 \Rightarrow \boxed{a = \pm 1}$

